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2005 - 2006 / Bahar Dnemi MAK 436 - MAK 440 (Ortak) Iklimlendirme ve Sogutma - Bittiinleme Sinavi
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1. +4 °C’de Sebze-meyve depolamak amactyla bir sofuk depo yapilacaktir. Sogutma yiki 100000 kJ/h olan

bu sistemde sogutkan olarak R-22 (freon 22) kullamlacaktir. Yogusturucuda sogutucu akigkan olarak, bir
irmaktan 20 °C’deki su ahnacaktir. Bu bilgilere gore, gerekli calisma basinglarim segerek ve teorik gevrim
kabulu ile,

a) Sistem igin InP-h diyagramini ve sematik sekli giziniz. (5 puan)

b) Gerekli sogutkan debisini, (5 puan)
¢) Yogusturucu giiciinii, (5 puan)
d) Kompresor giiciinii, (5 puan)
e) Sistemin COP degerini hesaplaymiz. (5 puan)

Bir klima santralina giren havanm %301 dis, %70"1 doniis havasidir. Cihaz ¢ig noktasi sicakhigi 6 "Crdir; Ig
dizayn kosullar; 22 °C (KT), ¢=%50, dig dizayn kosullari: 35 °C (KT), 27 °C (YT). Menfez sicaklik farka
11 °C olduguna gore olduBuna gére, islemleri psikrometrik diyagramda gostererek,

a) By-pass faktorini diyagram {izerinden

bulunuz. . @ 494 @ BT

b) Oda duyulur ist oranm (ODIO) diyagram MAHAI TR~ S . .
iizerinden bulunuz. A

¢) Oda duyulur sist  (ODI)= 140000 kl/h o
olduguna gore salona gonderilmesi gereken YDONUS
temiz hava miktarim elarak-elasak bulunuz. A —— HAVASI

d) Sogutucunun sogutma yikini hesaplaymz. 3 0)

e) Sogutucuda yogusan nem (su) miktarim @ % ﬁ ©)
hesanionz, :% % @ DT_H-AVA

(Her sik 5 puan, toplam 25 puan) FAN %/ 9

Asagida verilen sartlar icin egdeger sicaklik farkini

hesaplaymiz. 30° Kuzey enleminde yer alan bir

sehirdeki bir binanin giney yoniindeki 700 kg/m”lik koyu renkli duvar igin Agustos ay1, saat 14:00, i¢
dizayn sicakligr 26,7 °C, dig dizayn sicakligi ile oda sicakhg: arasindaki fark 2.8 °C, giinlikk sicaklik farki
7.8 °C. Diger degerler Tablo 6.08 ve 6.13°¢ uygundur. (25 puan)

Kiiciik bir toplanti salonunun klima kanal sistemi sekilde verildigi gibidir. Kritik devre, @no.lu cikig
olduguna gore bu devre igin gerekli vantilator segimi igin gerekli basing kaybini hesaplaymiz. A kanal
parcasinda hiz 7 m/s alnacaktir. Kanallarm hepsi dairesel kesitlidir. Cikislarda basing kayiplar esit ve 2
mmSS, debiler esit ve 0,3 m/s, kanal boylart A=10 m, B=5 m, C=8 mdir. (25 puan)
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